

设立三大赛区 吸引近500名写作好手 南安市小记者现场作文大赛本周六“开笔”

本报讯(记者 王菲娜 李想 文/图) 小记者注意啦!由南安市教育局、海丝商报共同主办的南安市第十二届小记者现场作文比赛,将在本月29日(周六)上午10时,在南安一中江北校区、南安市国专中心小学及南安市第三实验小学三大赛区同时开赛。

备受关注的南安市小记者现场作文大赛,自2013年首届成功举办以来,已经走过了11个春秋。每年此时,都有数百名怀揣文学梦想的小记者在此挥洒才思,用文字书写青春。今年预计将有来自全市各小记者站的近500名写作能手同场竞技。

这是一场思维与笔触的激烈碰撞。每年的比赛命题,主办方都邀请了南安的语文名师、作家参与其中,命制出贴近生活实际,让学生有话可说、有事可写、有情可抒的好题目,期待小记者们大展身手。

比赛当天,主办单位将现场公布作文题目(不同组别题目不同),参赛选手需在90分钟内完成写作。比赛会根据参赛小记者不同的年龄段,分为小学中年级组(三、四年级)、小学高年级组(五、六年级)和中学组3个组别。字数要求上,小学中年级组不少于500字,小学高年级组不少于600字,中学组不少于700字。

在评审环节,所有试卷将统一密封,由主办方邀请南安名师进行阅



往届比赛现场

卷,从文章结构是否合理、条理性是否清晰、文字表达是否流畅等方面进行评选。奖项设置方面,小学组各组别将评选出一等奖20名、二等奖30名、三等奖45名及优秀奖若干;中学

组则设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖若干。所有获奖者及其指导老师都将获得由主办方颁发的荣誉证书。

目前,南安各校小记者站已陆续

开展校内选拔,小选手们正摩拳擦掌,准备在赛场上一展风采。这场文字的较量将碰撞出怎样的火花?又将诞生哪些打动人心的佳作?让我们共同期待这场文学盛宴的到来!

擂响战鼓 南安多所学校花式“赋能”中考

■本报记者 王菲娜
通讯员 陈守旭 文/图

为激发2025届初三学子的拼搏斗志,助力他们以最佳状态迎接中考,连日来,南安市多所学校开展了形式多样、内容丰富的中考冲刺赋能活动,为学子们注入信心与力量,点燃他们的奋斗激情。

近日,一场主题“2025届决战中考冲刺赋能大会”在国光中学光前园操场举行。大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。国光中学校长李俊松发表致辞,以“信心、坚持、智慧”三个关键词鼓励孩子们:“90多天虽短,只要有足够的自信、让坚持击碎怀疑,用错题本、思维导图构建知识网络,把‘不可能’改写为‘可能’,从今天起,把每一道错题当作封印的‘江山社稷图’,将每一次考试视为渡劫的‘天雷咒’,用笔为剑,以书为盾,在题海中劈波斩浪,在考场上笑傲群雄!”

集体宣誓将活动推向了高潮。首先是教师团队的庄严承诺:“我们为你们保驾护航,我们为你们摇旗呐喊。我们与你们同甘共苦,我们与你们风雨同舟。”接下来是全体初三学子高举右拳,在领誓人的带领下庄严承诺:



国光中学初三学子在条幅上写下励志话语。

“请母校放心,请老师放心,请家长放心,我们已吹响了中考冲刺的号角,苦战每一天,百炼成钢,共创辉煌。”誓言震天,点燃全场。

随后,同学们在班级冲刺条幅上郑重签下励志话语和自己的名字,每一笔都是对未来的承诺,每一字都是对梦想的呐喊!

春意正浓时,少年踏歌行。为磨砺初三学子的意志、激发拼搏斗志,实验中学则举行了“徒步北山励志行”活动。

踏着春日的希冀,实验中学初三

年18个班级从学校出发前往南安北山公园。登山路上,同学们互相搀扶,携手前行;疲惫时,同学们齐声歌唱,用歌声驱散疲惫。登顶刹那,山风拂面,远眺校园,各班的口号呐喊声响彻云霄,彰显了他们的豪情壮志!

而在东溪中学,初三学子踏上了一场别开生面的研学之旅。首站,学生们走进了庄严肃穆的陈嘉庚纪念馆,这里珍藏着大量关于陈嘉庚的历史资料和珍贵文物。通过讲解员的详细介绍,学生们深入了解了陈嘉庚倾

尽家财兴办教育、支持革命、推动国家建设的事迹。学生们还通过文字、图片和实物,被陈嘉庚的爱国精神、无私奉献和坚韧不拔的精神所折服,他们纷纷表示要学习陈嘉庚的精神,努力学习,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

告别了陈嘉庚纪念馆,学生们带着对科学的向往和好奇,来到了厦门诚毅科技馆。在科技馆内,他们亲身体验了各种科技设备和互动展品,感受到了科技的魅力。通过参与科学实验和互动游戏,学生们不仅增长了知识,还激发了探索科学的兴趣和热情。

研学之旅的最后一站,学生们来到了园博苑。在园博苑内,学生们欣赏了不同地域、不同风格的园林艺术,感受到了园林艺术的魅力和多样性。同时,他们也深刻认识到了生态保护的重要性,了解了园林艺术在生态保护中的作用和意义。学生们纷纷表示,要从小事做起,从身边做起,共同守护我们的美好家园。

三年磨一剑,百日策马闯雄关;一朝试锋芒,六月扬眉凯歌旋。在接受采访时,全体初三学子们表示,他们将以积极的心态迎接挑战,以饱满的热情投入复习,以坚定的信念决胜中考。

南安体育中考 4个考点出炉

本报讯(记者 王菲娜)近日,2025年泉州体育中考考试时间、考点安排出炉。

据了解,南安市此次共设置了4个考点,分别是国光中学、侨光中学、南安一中、南星中学。全市2万多名初三考生将参加考试。

具体考试时间安排如下:国光中学考试时间为4月10日至13日;侨光中学考试时间为4月14日至16日;南安一中考试时间为4月16日至22日;南星中学考试时间为4月23日至26日。

今年泉州市中考体育考试总分仍为40分。其中,体育与健康基本知识占4分,身体素质与运动技能占36分。必考类1个项目满分15分,抽考类1个项目满分5分,抽选考类2个项目满分16分(每项8分)。身体素质与运动技能测试项目包含3个类别,具体是必考类项目为1000米(男)/800米(女)或200米游泳(不限泳姿),抽考类项目为篮球(运球绕杆往返),抽选考类项目为双手头上前掷实心球、立定跳远、1分钟跳绳,考生从这3个项目中自选两项考试。

体育考试同属中考学科之一,考试不及格者不得补考。在体育考试进行过程中,原则上不得申请缓考,考生中途无故退出视为弃考,弃考项目按缺考计0分计算。

当牛奶“跳”起彩虹舞 南安第一实小学子解锁科学课堂新玩法



实小小孩子们用牛奶绘画。

■本报记者 王菲娜 文/图

当牛奶不再只是饮品,当洗洁精化身为“魔法药水”,当课堂变成动态美术馆……近日,南安市第一实验小学科学趣味社团的课堂上,一

场别开生面的“牛奶动画”实验课让孩子们真切感受到:科学原来可以如此有趣。

“同学们注意看,牛奶有什么变化呢?”第一实验小学教师黄小止话音刚落,40多名孩子齐刷刷地

将目光聚焦在视频上。随着几种颜色的色素滴入牛奶中,教室里顿时响起此起彼伏的惊叹声。“这可不是简单的绘画。”黄小止适时讲解道,洗洁精含有表面活性剂,可破坏液体的表面张力,被扰动的牛奶带动色素翻滚运动,进而绘制出美丽的图案。

老师讲解完后,孩子们早已迫不及待,纷纷动手尝试。他们将牛奶倒入碗中、盆子里,然后小心翼翼地滴入色素,并加入洗洁精。不一会儿,一幅幅独具特色的“牛奶画”在孩子们的手中诞生:有的像星空般绚烂夺目,有的像热带鱼的鳞片般斑斓多彩。

正当孩子们沉浸在创作时,靠窗的小组突然发现,他们的“牛奶画”在阳光的照耀下,竟然折射出了绚丽的彩虹光斑,这一发现立刻引起了全班同学的阵阵欢呼。

“这堂实验课是为了提升孩子们的科学素养,激发他们对科学的兴趣。”黄小止表示,希望通过这样的实验活动,让孩子们在动手实践中感受到科学的魅力,培养他们的观察力、想象力和创造力。



南安6所学校入选省校园足球特色学校

本报讯(记者 王菲娜)近日,福建建省教育厅发布关于2024年度全国青少年校园足球特色学校申报名单的公示。

其中,南安6所学校榜上有名,分别是南星中学、溪美中心小学、第六小学、洪新中学、昌财实验小学、洪濑中心小学。

南安市第十二小学 开展青蓝工程结对帮扶活动

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市第十二小学开展青蓝工程结对帮扶活动。

拜师环节拉开了活动的序幕。在与会老师的见证下,结对师徒签订师徒结对协议书。从此,每位师父肩上多了一份沉甸甸的责任,徒弟们则多了一位亦师亦友的领路人。

签约完毕,便是充满传统韵味的敬茶环节。徒弟们双手捧着热气腾腾的香茗,递上茶杯。师父们接过茶杯,脸上洋溢着欣慰的笑容,现场氛围温馨而热烈。为表彰师父们的无私奉献与担当精神,学校领导为本次结对的师父们颁发聘书。这看似轻薄的聘书,实则承载着沉甸甸的信任与殷切的嘱托,更是一份义不容辞的责任。

趣味盎然的默契手势挑战环节将活动推向了高潮。师父们或低头沉思,或热烈讨论,努力思考既能体现师徒情谊,又具有独特寓意的手势。设计完成后,主持人随机邀请几组师徒上台展示并解说他们的手势暗号。台上师徒们配合默契,手势流畅,解说生动有趣,赢得了台下老师的阵阵掌声和欢呼声。

学校相关负责人表示,通过师徒结对这一有效方式,能够让优良的教育传统得以更好地传承与发扬,进一步激发教师们的教学热情,点燃创新活力的火花,助力学校教育事业迈向新的高度。

非遗文化进校园 布袋戏魅力征服萌娃

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市石井菊江布袋戏团走进霞美第一小学,让孩子们在方寸舞台间领略中华传统艺术的独特魅力。

活动在剧团老师绘声绘色地讲解中拉开帷幕。孩子们围坐在精心布置的布袋戏剧场前,目光紧随着老师手中灵动的木偶。经典剧目《穆桂英挂帅》的上演,成为活动的“高光时刻”。表演老师端坐幕后,双手操控木偶演绎唱、念、做、打,双脚同步敲打锣鼓配乐。当木偶“杨宗保”用屁股撞向对手的“刀”时,孩子们笑得前仰后合;而“穆桂英”挥剑的英姿又让他们屏息凝神。

精彩的表演结束后,剧团的老师们跟孩子们互动问答,传授布袋木偶戏的知识,还邀请孩子们上台尝试操控木偶。老师们手把手地教授,孩子们通过体验鼓掌、点头、拥抱等动作,近距离感受到了布袋戏的艺术魅力。

孩子们纷纷表示,这次活动,不仅让他们对家乡的传统文化有了更深的热爱和自豪,也激发了他们的文化自信,更在他们心中播种下了文化传承的种子。

诗山中心小学燕山校区 举行跳绳比赛

本报讯(记者 王菲娜)近日,诗山中心小学燕山校区举行校园体育节全员学生跳绳比赛。

比赛以班级为单位,各班同学轮流来到比赛指定位置,随着比赛哨声的响起,现场瞬间被点燃。低年级的孩子们虽然身形娇小,但跳起绳来却毫不含糊。他们紧紧握着跳绳,小脸憋得通红,双脚如同装上了弹簧,轻快地跳跃着;高年级的同学们则展现出了更加娴熟的技巧和更强的竞技水平,他们的跳绳速度之快、动作之流畅,赢得了现场观众的阵阵掌声。

在比赛过程中,不少同学因为紧张或技巧不足而不小心绊到了绳,但他们并没有放弃,而是迅速调整状态,毫不犹豫地重新开始。那股子不服输的劲儿,感染了现场的师生们。

经过激烈地角逐,比赛最终评选出了“跳绳小达人”和“最佳团体奖”等个人和集体奖项。获奖的同学们脸上洋溢着喜悦和自豪的笑容,他们收获的不仅是集体荣誉,更是拼搏的快乐和团结的力量。

此次跳绳比赛,不仅为学生们提供了一个展示自我的平台,也让他们在实践中体会到了运动的乐趣和团队的力量。学校负责人表示,未来将继续举办更多类似的体育活动,丰富学生的课余生活,促进他们的全面发展。